

陪老牛搬新家 老農淚眼送別

主人中風無力照顧阿樂 從新北遠送雲林 託付青農林家良 安置「水牛安養中心」



牛主人許文川的弟弟許銘裕(左)依依不捨和老牛道別，許文川則已悄悄轉身離開。
圖／蔡維斌

【本報綜合報導】雲林縣40歲青農林家良，多年來無私護牛、推展牛文化，不惜將辛苦種植有機米的所得，用在收容老牛，昨天如願開設雲林第一家「水牛安養中心」，第一頭安置的老牛「阿樂」遠從新北市送達。老主人雖不捨，但因中風無力照顧，相信把牛交給林家良會是更好的選擇，對著牛說：「要好好聽阿良的話！」人牛情深，場景感人。

林家良原本在外地工作，因看到許多農地噴灑農藥、失去原有生命力，多年前回雲林土庫鎮家鄉，種出無毒「回鄉米」品牌，期盼以自然農法，友善土地。愛牛如痴的他，不僅堅持牛耕，還收養多頭面臨牛販宰殺的老牛，成為雲林有名的「水牛達人」。

林家良賣力種稻 為牛籌養老金

他一心想為農業大縣雲林開設第一家老牛安養中心，努力種稻籌錢，奔波多年，終於申請通過立案，昨天揭牌開幕，水保局副局長林長立及多位學者參加，感謝林家良護牛苦心。

第一頭進場的水牛阿樂，因七十多歲主人老農許文川中風，無法繼續飼養，和弟弟許銘裕、朋友張文福一起，大老遠把老牛從新北市新店區送到雲林。

許文川說，12年前接下父親田產，以3萬元買下1歲的阿樂，一起耕作十多年，已是家中一分子，牛販多次洽買都被他拒絕。他身體欠安，無力續養，好不容易為阿樂找到安身之所，



↑青農林家良(右3)奔波多年，開設雲林縣第一家水牛安養中心；老農許文川(右2)從新北市把水牛送來，託付給他。圖／蔡維斌

再遠都要親自送來。

許文川一跛一跛走到阿樂身邊道別，摸牠的頭，叮嚀「要好好聽阿良的話」，一度紅了眼眶，屢屢勸怕生的阿樂要聽話；趁大夥拍照留念時，他悄悄轉身離開，萬般不捨。

許銘裕表示，20天前就告訴阿樂，「不是要送你去屠宰場，要送你去一個會照顧你的地方」，阿樂不高興，不搭理他，但他每見一次就講一次，「最後牠應該有理解了」。

林家良要大家放心，他會把自己的牛送來和阿樂作伴；他以柵欄圍1分地農田，並搭棚架、挖水池，讓阿樂和另一頭從花蓮縣吉安鄉來的「安心」，有安居處所。來到新環境，阿樂顯得還算適應。

林家良說，老牛平均每天需約60公斤的牧草和飼料，每月花費約3千元，安養中心可

容納6頭，月需近2萬元支出，感謝偶有善心民衆為老牛「加菜」補充營養，也感謝嘉義大學幫忙為老牛健康把關，有了老牛安養中心，他會更努力種稻，籌措「老牛養老金」，讓老牛得以頤養天年。

牽牛入校說故事 散播護生種子

林家良心地善良，待牛如人，並多次深入校園推展牛文化；他過去帶牛到土庫越港國小，小朋友圍成一圈，專心聽著講解，輕輕撫摸水牛、餵牛吃草，上了一堂有趣課程。

林家良表示，過去牛在農村舉目可見，是農家最親近的動物，如今已屬罕見，透過趣味互動，讓師生了解牛文化及價值。

牛主人出示老牛吃草被網絆住嘴部照片，說明自己無力照顧，慶幸找到老牛安養處所。

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7990號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《法華經大意》

詳見B1版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.405	30.075
歐元	30.22	31.56
港幣	3.641	3.845
日圓	0.2223	0.2351
人民幣	4.286	4.448

註：新台幣昨收29.807元 升值1.6分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲/跌
台灣集中市場	15832.54	▲ 215.86
台灣店頭市場	192.28	▲ 4.24
東京日經	26427.65	▲ 678.93
香港恆生	19898.77	▲ 518.43

今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	21~22	陰陣雨
桃園	21~22	陰陣雨
新竹	21~23	陰陣雨
台中	23~24	陰陣雨
南投	22~24	陰陣雨
嘉義	22~24	陰陣雨
台南	24~25	陰陣雨
高雄	25~27	陰陣雨
花蓮	24~25	陰陣雨
台東	24~27	陰陣雨

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	18~26	香港	24~25
曼谷	28~35	福州	16~19
雪梨	17~26	昆明	15~22
洛杉磯	19~26	武漢	12~20
紐約	12~18	上海	14~23
里約	21~25	南京	16~24
日內瓦	13~27	西安	9~16
倫敦	10~21	青島	14~19
羅馬	14~24	北京	12~14
約堡	13~20	瀋陽	4~19

今、明籠罩全台 梅雨鋒面遇大潮 慎防致災性降雨

【本報綜合報導】中央氣象局預測，今、明兩天受到梅雨滯留鋒面影響，水氣多、大氣不穩定，易有短延時強降雨，台灣西半部及東北部地區有陣雨或雷雨，並有局部大雨或豪雨，其他地區也有局部短暫陣雨或雷雨。氣象專家吳德榮說，慎防「致災性」降雨。氣象局也提醒，周末適逢大潮，低窪地區要慎防淹水。

中央大學大氣科學系兼任副教授吳德榮昨提醒，今年首波梅雨鋒面，今天起在台灣徘徊3天，降雨範圍擴及全台，應注意防範「中、小尺度」對流系統所伴隨的劇烈天氣（雷擊、強風、瞬間強降雨），以及累積的「致災性」降雨。

吳德榮說，今起各地氣溫逐日下降、明顯轉涼，北台微冷；明天、後天北台灣高溫降至攝氏20

度左右，明晚至16日清晨、16日晚間至17日清晨，北台最低氣溫下探16度；17日起滯留鋒南移至巴士海峽，各地天氣明顯好轉，白天氣溫回升。

天氣風險公司總經理彭啟明表示，全台都有下雨機會，但最劇烈的降雨，就要看台灣海峽上發展的對流胞發展的態勢，通常只有幾個小時的預警時間，發展也很局部，一不注意，通常在睡夢中發展。

彭啟明說，對流胞像是火車一節一節逐步要進站一樣，空檔時間不多，配合上閃電雷擊，發生劇烈降雨的地方也非常隨機，要提高警覺。

氣象局預報員朱美霖提醒，周末適逢大潮，低窪地區可能因降雨及大潮的關係，出現積水、淹水，民衆要多加留意。



今年首波梅雨季滯留鋒南下，今天、明天各地降雨明顯。圖／資料照片